
 

 

 GZ.: GR_03/2025 

Zusammenfassung der Gemeinderatssitzung 02.07.2025 
 Zu 1 

Bürgermeister Thomas Derler begrüßt die Anwesenden, dankt für das Kommen und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 

 Zu 2 
Fragestunde bzw. Information des Bürgermeisters 
 
Geburtenfreier (Frühstück) 
Die Geburtenfeier wird in diesem Jahr am 4. Oktober 2025 um 09:00 Uhr abgehalten. Eingeladen werden alle Eltern 
mit ihren im Zeitraum vom 1. September 2024 bis 31. August 2025 geborenen Kindern sowie deren Geschwister. 
Ein gemeinsames Frühstück soll den feierlichen Rahmen der Veranstaltung bilden. Die persönlichen Einladungen 
werden zeitgerecht ausgesendet.  
 
Bildungsdirektion - 7. Klasse 2025/2026 
Da unsere Volksschule im Schuljahr 2025/2026 insgesamt sieben Klassen führt, wird der bestehende Werkraum 
vorübergehend in ein Klassenzimmer umfunktioniert, um den notwendigen Raumbedarf abzudecken. Der 
Werkunterricht wird im Schuljahr 2025/2026 im ersten Stock des Gemeindeamts, im Bereich des ehemaligen Turnsaals 
des „alten“ Kindergartens, abgehalten. 
 
Bürgerbeteiligungsworkshop Familien,- und Kinderfreundliche Gemeinde 
Im Rahmen eines Workshops am 24. Juni 2025 wurden die Bürgerinnen und Bürger eingeladen, ihre Wünsche und 
Anregungen zur Mitgestaltung der Gemeinde einzubringen. Die zuvor an alle Haushalte ausgeteilten Fragebögen 
wurden im Vorfeld des Workshops ausgewertet und aufbereitet. 
Leider war das Interesse unserer Bürgerin bzw.  Bürger aus Mitterdorf an der Veranstaltung sehr gering. (1 Bürger) 
Beim zuvor abgehaltenen Kinderworkshop war die Teilnahme etwas erfreulicher, sodass von Seiten der Kinder bereits 
einige Ideen eingebracht wurden. 
 
E - Kommunalfahrzeuge (Pritschenwagen und Caddy) 
Die Gemeinde hat von der Firma Vogl & Co in Zusammenarbeit mit der Energieregion Weiz/Gleisdorf zwei kommunale 
Elektrofahrzeuge zum Testen erhalten. Die Einsatzmöglichkeiten und Praxistauglichkeit werden von den 
Gemeindemitarbeitern im laufenden Betrieb geprüft. 
 

Beschlüsse: 
 

 Zu 3 
Beschluss – Genehmigung Sitzungsprotokoll vom 20.05.2025 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 

 Zu 4 
Beschluss – Errichtung Parkplatz in Oberdorf 
Der Sitzung wohnten als Zuhörer Bürgerinnen und Bürger aus Oberdorf bei. Vor Sitzungsbeginn überreichten sie dem 
Bürgermeister Thomas Derler eine Petition gegen den Bau eines Parkplatzes mit 74 Stellplätzen. Zudem wurde der 
geplante Wirtschaftsweg, der den Landwirten den Zugang zu ihren landwirtschaftlichen Flächen einfacher 
ermöglichen soll, von anwesenden Bürgern vehement abgelehnt. 
Der Gemeinderat räumte den Zuhörern die Möglichkeit ein, ihren Standpunkt mündlich vor dem Gemeinderat 
darzulegen. 



 

 

Nach ausführlichen Gesprächen fasste der Gemeinderat folgende Beschlüsse. 
 
 
Errichtung eines Parkplatzes, reduziert von den geplanten 74 Stellplätzen auf 20 PKW-Stellflächen mit Begrünung, plus 
die bereits bestehenden 8 Stellplätze. Eine entsprechende Beschilderung mit dem Hinweis auf die Parkplätze in 
Mitterdorf wird angebracht. Sowie werden die Bodenmarkierungen im Ortsteil Oberdorf neu gemacht. 
(Die Einreichung des Bauantrages erfolgt dennoch wie geplant mit 74 Stellplätzen)  
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 
Der Gemeinderat beschließt die Errichtung eines Wirtschaftsweges, der ausschließlich von den Landwirten zur 
barrierefreien Erreichung ihrer landwirtschaftlichen Flächen im Bereich des geplanten Parkplatzes genutzt werden 
darf. 
ABSTIMMUNG - EINSTIMMIGE ANNAHME 
Vorab muss eine Umwidmung der Landwirtschaftlichen Fläche auf Verkehrsfläche bei der Landesregierung 
angesucht werden. Aus diesem Grund wird die Errichtung frühestens im Jahr 2026 erfolgen. 
 

 Zu 5 
Beschluss – Beratung und Beschlussfassung – Endbeschluss Änderung Flächenwidmungsplan 
„Auffüllungsgebiet Ros“, VF:5.07 
Der Bürgermeister Thomas Derler bittet nach ausführlicher Erklärung den Endbeschluss Änderung 
Flächenwidmungsplan „Auffüllungsgebiet Ros“, VF:5.07 zu beschließen. 
 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 

 Zu 6 
Beratung und Beschlussfassung – Umwandlung „Schellnegger – Gebiet 10“, VF:5.02aa 
Der Bürgermeister Thomas Derler bittet nach ausführlicher Erklärung den Beschluss Umwandlung „Schellnegger – 
Gebiet 10“, VF:5.02aa zu fassen.  
 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 

 Zu 7 
Beschluss – Verlängerung der Finanzierungsvereinbarung Polytechnische Schule Gleisdorf 
Bürgermeister Thomas Derler bringt den Antrag ein, die bestehende Finanzierungsvereinbarung, welche am 
13.12.2023 beschlossen wurde, bis zum 31.12.2026 zu verlängern. 

 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 

 Zu 8 
Grundsatzbeschluss – SAM Sammeltaxi Oststeiermark 
Der Gemeinderat fasst den Grundsatzbeschluss den Dienst des SAM Sammeltaxi Oststeiermark weiterhin in Anspruch 
zu nehmen, sofern keine Preissteigerungen erfolgen. 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

  



 

 

 
 Zu 9 

Allfälliges 
Keine Wortmeldung 
 

Der Gemeinderat informiert über die abgehaltene Gemeinderatssitzung in einer kurzen und übersichtlichen 
Zusammenfassung. Der Inhalt dieser Information ist ein Auszug aus der öffentlich zugänglichen Verhandlungsschrift. 


